



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МÆЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№74 (16.947)

6 +

НОВОСТИ

ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ – ОТ КРАСНОГО КРЕСТА

Красный Крест, старейшая гуманитарная организация России, отправил в РСО-Алания более 14000 единиц товаров для пострадавших от ливней – предметы личной гигиены и продуктовые наборы.

В июне во Владикавказе и пригородах прошли сильные ливни, которые вызвали селевые потоки, был объявлен режим чрезвычайной ситуации. Пострадали более 5 тысяч человек в нескольких населённых пунктах.

«Мы развезем по пострадавшим населённым пунктам продукты и предметы гигиены. У многих жителей пришла в негодность мебель из-за воды и пришлось её выбросить. Затопило погреба, испортились заготовки, другие продукты. Пострадавшие от ливней звонили в региональное отделение РКК с просьбой помочь продуктами и бытовой химией», – прокомментировала председатель регионального отделения РКК Ирина Кусова.

Все желающие могут обратиться за поддержкой в региональное отделение Российского Красного Креста по адресу: г. Владикавказ, ул. Гаппо Баева, 25, телефон +7 (867-2) 30-30-21.

ФЕДЗÆХСЕМ НÆ БЕЛЦЦОН ФЭСИВÆДЫ...

Сыгъдæг Уастырджийы къохы бонæн ирон адæм кæддæрриддæр кодтой стыр кад, у адæмон бæрæгбон. Æмбæлы дзы хорзæхтæ курын æмæ йæм кувын.

Суададжы рæбын Хетæджы къохмæ æртæдзыхæттæ, кусæртæгты хæйттимæ æмæ ирон бæгънымæ цыдысты сæдгæйттæй. Ам кæддæрриддæр дзыллæ фæдзæхстой æмæ фæдзæхсынц сæхи, стæй сæ кæстæрты Уастырджийыл. ÆÆЗ «Иры стыр ныхас»-ы Мæздæджы районы хайады сæргълæууæг Гуцаты Фридон куыд фехъусын кодта, афтæмæй Мæздæджы минæвæрттæ дæр куывæндонмæ абалц кодтой 9 июлы. Хуыцаубоны уæларвон курдиаттæн сæ фыццаг уыдис нæ бæлццæтты сæрагасдзинад. Сыгъзæрин Уастырджий кæддæр Хетæгæн куыд бахуыс кодта, афтæ цæмæй æххуыс кæна нæ фæсивæдæн, æфсæддон хæс йæ размæ кæмæн ис æмæ йæхи хъæбатырæй чи 'вдисы, уыдонæн. Бæрæгбон фæдыл арфæ ракодтой дзыууæ æфсымæрон республикæйы сæргълæуджытæ дæр.

Цæгатæй – Хуссармæ, Хурыскæсæнæй – Хурныгуылæнмæ Хетæджы Уастырджийы бæрæгбон фæдз иу хатт æрбамбырд кæны



нæ бæстæ æмæ суанг фæсарæнты алы къуымтæй ирон адæмы. Йæ нысан – иуæрдион иумæйаг куывд. Фарн æмæ амонд та æрмæстдæр ахæм æхсæнады æрцæрынц. (Старейшие, главы Южной и Северной Осетии 9 июля в священной роще вознесли первые молитвы Покровителю Хетага – Уастырджю – за стойкость, жизнь и славный путь наших воинов.)

ЧТОБЫ ПОДДЕРЖАТЬ НАШЕ ВОИНСТВО И МОЛИТВУ

Военнослужащий из ст. Терской Моздокского района Никита Ташлыков, находясь на реабилитации после ранения, передал в дар Моздокской церкви семейную реликвию – икону Иисуса Христа, переходившую от поколения к поколению около 200 лет. Для семьи Ташлыковых икона имеет огромное значение. А желание передать её в церковь Никита объяснил так:

– Даже не находясь рядом, пусть каждый желающий поддержать наше воинство сможет прийти в храм и помолиться за ребят, которые охраняют и защищают наши рубежи.

В Моздокской церкви Успения Божией Матери утром 7 июля состоялось праздничное богослужение в честь Рождества святого славного пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. В этот день торжественно, при организационной поддержке председателя грузинского НКО «Иверия» Моздокского Дома дружбы Владимира Гигаури, Ташлыковы преподнесли в дар храму икону Иисуса Христа (на верхнем снимке). После богослужения детям и прихожанам были розданы сладкие подарки с пожеланиями мира и добра.

ОДНОВРЕМЕННО ИДУТ ЖАТВА И ПАХОТА

У земледельцев в эту уборочную страду передышек в поле нет: скошили одну культуру, подошла другая. На полях уже полностью убраны озимые рапс и ячмень – намолочено соответственно 17820 тонн и 7554 тонны. Косовица озимой пшеницы в разгаре – на утро 11 июля валовой сбор зерна составил 45863 тонны. Аграрии убирают горох, яровой ячмень, на подходе – овёс.

На освобожденных полях механизаторы приступили к пахоте. На площади почти в 7 тысяч га почва уже готова к осенней посевной. Куда девают стерню после косовицы? Специалисты Моздокского отдела УСХ при Минсельхозе республики разъяснили: современные комбайны, задействованные на уборке, стерню измельчают, затем её запахивают, она идёт как удобрение. И только при уборке старыми комбайнами фермеры заготавливают солому, которую могут продать. Таких осталось немного.

Иными словами, нашим сегодняшним земледельцам солома не нужна – у них нет животноводства. У тех же фермеров, которые содержат животноводческие фермы, нет земли. Один из сегодняшних парадоксов!

РЕМОНТ ДОРОГИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Одна из самых оживлённых транспортных артерий, связывающих Моздок с сёлами, – ул. Гагарина. В 2022 г. контракт на ремонт дорожного покрытия этой улицы на сумму более 15 млн руб. выиграло ООО «Сад» (г. Владикавказ).

Как сообщает директор МКУ «Управление городского хозяйства» Георгий Химич, в обозначенные сроки подрядчик не уложился, был за просрочку оштрафован, а сейчас вновь приступил к ремонту дорожного покрытия на ул. Гагарина (на снимке). Управлением городского хозяйства ведётся мониторинг качества выполняемых работ. Подрядчик по соглашению с РЖД – собственником участка дороги с железнодорожными путями на спуске с путепровода – осуществит работы по укладке асфальта и на нём.

Ожидаются в ближайшие месяцы также ремонт дорожного покрытия на ул. Забельского и ямочный ремонт на наиболее загруженных транспортом участках улиц г. Моздока.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ДОРОЖНО-РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ, НЕОБУСТРОЕННЫЕ ОСТАНОВКИ...

Под председательством главы АМС района Руслана Адырхаева 11 июля состоялось очередное аппаратное совещание. В ходе его обсуждался ряд жизненно важных вопросов.

Так, начальник управления образования АМС района Неля Гаспарьянц проинформировала о подготовке к открытию на базе Луковской СОШ кадетского класса полицейской направленности. Решаются организационные моменты. Подготовка учреждений образования района к новому учебному году идет в плановом режиме.

Начальник отдела по ЖКХ, строительству и архитектуре Герман Багаев сообщил о ходе ликвидации несанкционированных свалок. Неубранными пока остаются 6 таких замусоренных территорий.

Продолжаются дорожно-ремонтные работы. В частности, завершается ремонт дороги в Предгорном, идет ямочный ремонт в Калининском. В Притеречном дорожники приступили к ремонту нового объекта.

По-прежнему ведутся работы по обустройству общественных территорий в Кизляре, Веселом, Виноградном. Контрольный срок по указанным общественным территориям – 1 августа.

Как заявил начальник отдела по вопросам транспорта, связи, малого предпринимательства и торгового обслуживания Сергей Меньшаев, обслуживающие автобусных маршрутов упорядочено, положенные на социальные маршруты субсидии предприниматели получают.

Однако остановочные комплексы в основном не обустроены. На это обратил внимание глава АМС и поручил еженедельно контролировать ситуацию, направляя в ответственные структуры фотоотчеты о состоянии указанных объектов. Такую же форму фотоотчетности следует применить и при работе по ликвидации стихийных свалок.

По информации начальника отдела по обеспечению общественной безопасности, ГО и ЧС Сергея Бабаева, уровень воды в Терке несколько поднялся, но ситуация далека от критической.

Начальник отдела по вопросам культуры Юлия Потоцкая сообщила, что хорошие результаты принесла система Пушкинских карт. Проект позволяет детям и молодежи бесплатно – за счёт федерального бюджета – посещать учреждения образования района к новому учебному году идет в плановом режиме. Мероприятия в рамках этого федерального проекта в учреждениях культуры района будут продолжены.

Учреждениям сферы культуры и спорта необходимо подготовить реалистичный план мероприятий на следующий год, при проведении которых должен привлекаться личный состав ОМВД по Моздокскому району для обеспечения безопасности. Следует рассмотреть и вариант привлечения ЧОПов.

Периодически остро возникает вопрос оказания медицинской помощи участникам траурных мероприятий при прощании с воинами, погибшими в ходе СВО. Глава АМС распорядился в рамках оказания особого внимания семьям погибших военнослужащих в местах проведения траурных мероприятий в память о защитниках Отечества следует организовать дежурство скорой помощи. В данном случае оказание медицинской помощи – это в большей степени вопрос нравственного долга.

Следует упорядочить систему поощрения спортсменов района – при награждении необходимо учитывать мнение тренерского сообщества и общественных организаций.

Сроки ответов на обращения граждан выдерживаются, однако не всегда готовятся качественные ответы, на чем заострил внимание глава администрации.

На аппаратном совещании также рассматривались вопросы, касающиеся работы архивной службы, деятельности антинаркотической комиссии, соблюдения правил трудовой дисциплины.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ТЕЛЕФОННОГО МОШЕННИЧЕСТВА!

МВД России предупреждает об участившихся фактах телефонного мошенничества, связанного с незаконным использованием подменных абонентских номеров.

Номера телефонов, которые задействуются в криминальных схемах, могут быть закреплены как за банками, так и за различными подразделениями МВД РФ.

Будьте бдительными и соблюдайте простые правила. Не совершайте финансовые операции по инструкциям, полученным в ходе телефонных разговоров.

Если вам звонят люди и представляются сотрудниками банка или полиции, перезванивайте по официальным номерам финансовых организаций и правоохранительных органов.

Никому не сообщайте полные реквизиты банковских карт, PIN-код, CVC/CVV-коды и одноразовые пароли для подтверждения операций.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.



В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 260-ЛЕТИЮ МОЗДОКА

В НАШЕМ ГОРОДЕ - КОРНИ ПОЛКОВОДЦА СУВОРОВА

Моздокская крепость, основанная в 1763 году царским правительством, положила начало Моздокской укреплённой линии, которая приняла на себя бремя обороны Юга России от турецких поработителей. С самого начала Моздок — не только русское укрепление на Тереке, но и крупный центр культурного и экономического развития Северо-Кавказского региона. В нашем районном краеведческом музее стараниями его коллектива собраны фотографии старого Моздока и предметы быта. Среди материалов есть снимок части здания бывшей почтовой станции (место, где останавливались путники и меняли лошадей). Фотоснимок сделан в 1959 году, но уже нет на нём неказистого, приземистого домика по ул. Форштадтской, близ станицы Луковской, где в своё время останавливались А.С. Грибоедов, А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, Л.Н. Толстой, А.М. Горький...

Нам бесконечно дорого всё, что имеет отношение к истории Моздока. Известен факт, что с целью строительства оборонительной линии на Тереке в 1779 году Моздокскую крепость посетил великий русский полководец, будущий генералиссимус **АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ СУВОРОВ**. Тем интереснее, что в конце 80-х годов прошлого столетия Ставропольское книжное издательство выпустило в свет историческое повествование местного писателя И. Кузнецова «На холмах горячих», в котором рассказывается о походе на юг Русской армии, возглавляемой А.В. Суворовым, армянином по матери.

В советской историографии последний факт замалчивался. В этой книге, на мой взгляд, примечателен эпизод



посещения Александром Васильевичем родины предков — города Моздока, о котором часто вспоминала его мать Авдотья (Евдокия) Феодосьевна Манукова. В книге рассказывается: когда Александру исполнилось 11 лет, он тайком от родных насушил сухарей, набил ими переметные кожаные сумы, положил туда котелок, кружку, нож, сел на коня и поскакал на юг. Его в тот же день поймали и отправили домой. Там он, естественно, предстал перед отцом, который спросил: «Сказывай, куда хотел бежать?». Мальчику пришлось честно и сердечно признаться: «На Кавказ! Там ведь в Кизляре родичи матушки живут». Мать, черноволосая армянка с большими печальными глазами, всплеснув руками, обратилась к мужу: «Батюшка, Василий Иванович, не наказывай Сашеньку строго, я кругом виновата. Повела я его про Кавказ, про бегство наших семей от персов и турок... Лишь в возрасте 49 лет А.В. Суворову удалось побывать на Тереке, когда

он инспектировал только что возведённую Азово-Моздокскую линию укреплений. Давным-давно, в детстве, Терек, по рассказам матери, представлялся мальчику широким, подобно Волге. А.В. Суворов заехал в Моздок в дом купца Петра Ивановича Манукова. Встретил его сам хозяин. Узнав, что генерал приходится ему родственником, искренне обрадовался. Усадив дорогого гостя в красный угол, он охотно поведал Суворову о том, как его дед и бабка Мануковы оказались в Моздоке. Бежали они из Карабаха ещё во времена похода царя Петра I, спасаясь от преследования персов и турок. Пристав к одному из полков, прибыли в русскую крепость. Позже они поселились в Моздоке и занялись торговлей вином.

П.И. Мануков с гордостью расхваливал Моздок. В разговоре выяснилось, что он в 1772 году служил писарем в Моздокском казачьем полку. В конце беседы Александр Васильевич попросил Манукова проводить его на кладбище. Там ему показали два холмика с крестами, выгесанными на остром камне (хачкар), под которыми покоились прах деда и бабки А.В. Суворова. Он отдал им христианские почести и облегчённо вздохнул: наконец-то исполнил свой сыновний долг, материнский наказ, который помнил 40 лет.

А мне вспомнилось, как в 90-х годах прошлого века на месте бывшего Ильинского кладбища рыли котлован для строительства здания городских «Тепловых сетей». Когда-то здесь находилась и Ильинская кладбищенская церковь, где отпевали усопших перед захоронением. Именно там были похоронены дедушка и бабушка А.В. Суворова.

Н.В. ПИЛИПЧУК.

ПРАВОВОЕ РУСЛО

ТРАНЗИТНЫЕ БОЛЬШЕГРУЗЫ - НА ОБОРУДОВАННЫЕ СТОЯНКИ

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло подписал указ №188 от 14.06.2023 г. «О мерах по обеспечению общественной и транспортной безопасности на территории Республики Северная Осетия-Алания».

Запрещено размещение большегрузных транспортных средств, следующих транзитом через территорию Северной Осетии в сторону границы с Грузией, на обочинах дорог федерального, регионального (республиканского) и местного значения.

На период действия ограничений определены оборудованные стоянки для большегрузов:

- 22-й км автомобильной дороги федерального значения А-161 «Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией», непосредственно пе-

ред пунктом пропуска «Верхний Ларс»;

- 14-й км автомобильной дороги федерального значения А-161 «Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией» (н.п. Чми);

- 10,5 км автомобильной дороги регионального значения «Владикавказ – Ардон – Чикола – Лескен-2»;

- 12,5 км автомобильной дороги федерального значения «Обход г. Владикавказа»;

- 51-й км автомобильной дороги федерального значения Р-217 «Кавказ»: на территории АЗС «Барс»;

- 7-й км автомобильной дороги федерального значения А-164 «Транскам»: на территории АЗС «Лидер-Ойл»;

- 497-й км автомобильной дороги федерального значения Р-217 «Кавказ», район с. Иран.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА ЖУРНАЛИСТОВ

«Ростелеком» на юге России подвел итоги регионального этапа XII конкурса журналистов «Вместе в цифровое будущее». Было заявлено 444 работы. В этом году авторы расширили тематику публикаций и сюжетов, отразивших современные тренды цифровой отрасли южных регионов. Журналисты уделили особое внимание проектам в сферах образования, сельского хозяйства, здравоохранения, муниципального и регионального управления, искусственному интеллекту на службе общества, отечественным технологиям кибербезопасности на защите бизнеса и государства, развитию знаний и навыков поведения в сети и подрастающего поколения и другим темам.

Члены жюри отобрали трех победителей в каждой из пяти основных номинаций и в трех спецноминациях. Региональные финалисты, занявшие первые места, примут участие на федеральном этапе конкурса осенью этого года в Москве.

Среди победителей в спецноминации «Цифровизация региональных госуслуг» – **Валерия Козаева**, национальная телекомпания «Осетия-Ирыстон» (сюжет «Порталу государственных услуг исполнилось 13 лет»); и в спецноминации «Киберриски в детской среде» – **Карина Икаева**, информационный интернет-портал «Основа» (РСО-Алания) с публикацией «3+ в Сети».

Официальный сайт конкурса «Вместе в цифровое будущее».

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

ВВЕДЁН ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ!

На территории Моздокского района сложилась неблагоприятная обстановка, связанная с установившейся аномально высокой температурой окружающей среды, сохраняется высокая пожароопасность (4-й класс).

В связи с этим существует риск возникновения ЧС: переход природных пожаров на населенные пункты; непосредственная угроза жизни и здоровью граждан; ущерб объектам сельского хозяйства. За прошедший период пожарными подразделениями Моздокского района было осуществлено более 94 выездов на тушение возгораний сухой травянистой растительности, камыша, мусора и т.п.

В целях стабилизации обстановки с пожарами распоряжениями глав сельских поселений Моздокского района на территории Моздокского района введен особый противопожарный режим.

На период действия особого противопожарного режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, устанавливаемые органами государственной власти:

- введение запрета на разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности, проведение пожароопасных работ;
- запрет на посещение гражданами лесов;
- организация патрулирования добровольными пожарными и гражданами;
- проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре;
- привлечение к профилактической работе и патрулированию представителей добровольной пожарной охраны, добровольцев и волонтеров, а также жителей населенных пунктов;
- привлечение населения для локализации пожаров вне границ населенных пунктов;
- принятие дополнительных мер, препятствующих распространению пожаров вне границ населенных пунктов на земли населенных пунктов (проведение опашки, создание минерализованных полос по всей протяженности границ населенных пунктов и подобные меры).

За нарушения или невыполнение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена более строгая административная ответственность, влекущая наложение административного штрафа: на граждан – в размере от 10 тыс. до 20 тыс. руб.; на должностных лиц – от 30 тыс. до 60 тыс. руб.; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 60 тыс. до 80 тыс. руб.; на юридических лиц – от 400 тыс. до 800 тыс. руб.

В. ПАНАСЕНКО,
начальник ОНД и ПР по Моздокскому району.

ПОЗДРАВИЛИ МОЛОДЫЕ СЕМЬИ ПОЛИЦЕЙСКИХ

Накануне Дня семьи, любви и верности полицейские чествовали молодые семьи. Начальник Следственного отдела ОМВД России по Моздокскому району подполковник юстиции Олег Бязров пожелал семье Тамерлана и Кристины Калоевых (на верхнем снимке) уюта и душевной теплоты в отношениях и подарил молодым сотрудникам символ праздника – букет ромашек.

Познакомился Тамерлан с Кристиной, когда девушка, обучаясь в Волгоградской академии МВД, пришла в районный отдел полиции на практику.

– Возможно, это была любовь с первого взгляда, потому что, как только Кристина появилась у нас на этаже, она заняла все мои мысли, «попала в самое сердце»! И так совпало, что обучать азам практической деятельности следствия поручили именно мне. Счастью не было предела! Но оставался вопрос, насколько взаимны чувства. Через полтора года Кристина ответила мне «да», – поделился историей знакомства с любимой молодой следователь ОМВД России по Моздокскому району лейтенант юстиции Тамерлан Калоев.

Младший инспектор-кинолог ЦКС ОМВД



ОМВД России по Моздокскому району старший сержант полиции Заурбек Айсинов супругу Нину (на нижнем снимке) тоже встре-

тил на службе. Сначала молодые люди присматривались друг к другу, потом стали встречаться. Некоторым испытанием в начале отношений стала разлука во время прохождения Ниной учебной подготовки в Ростовской школе служебно-розыскного собаководства МВД России. Но любовь преодолела все преграды, и пара заключила брачный союз. Сегодня в молодой семье полицейских подрастает и радует маму с папой маленькое чудо – дочка Агата.

– Любовь, уважение и, конечно, взаимопонимание – думаю, это и есть «три кита» настоящих отношений между двумя половинками. Агата так любит папу! А Заурбек аж тает, когда она бежит встречать его со службы! Конечно, такое в отношениях нужно беречь и ценить, – говорит младший инспектор-кинолог ОМВД России по Моздокскому району старший сержант полиции Нина Гетоева, жена Заурбека Айсинова.

Поздравить молодую пару полицейских приехал начальник ЦКС ОМВД России по Моздокскому району майор полиции Олег Кучиев. И традиционно молодой семье – букет ромашек.

Пресс-служба МВД
по РСО-Алания.



БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ!

НАЧАТЬ КУРИТЬ ЛЕГКО. А ВОТ КАК БРОСИТЬ?

Ни на одной пачке сигарет вы не найдете состава того, что положили в них. Это – секрет, который не раскрывает ни одна табачная компания! Возникает вопрос: «Что такого секретного? Если всё так безопасно, зачем скрывать?!».

Бросить курить нелегко. Известно, что никотин вызывает сильную зависимость, и все мы знаем людей, которые пытались бросить курить, но уже через несколько месяцев снова начинали дымить. Однако с годами поколениями людей выработаны различные методы и уловки, помогающие позабыть о курении, в том числе – психологические способы.

Осознание желания. Необходимо взять бумагу и ручку. Лист

следует разбить на 4 столбика и написать сверху:

- удовольствия от курения;
- неприятности из-за курения;
- причины, по которым следует избавиться от вредной привычки;
- ожидаемые приятные изменения после избавления от вредной привычки.

После прочтения написанного человек приходит к осознанию того, что он хочет избавиться от вредной привычки. Осознание ненужности курения для собственного организма дает реальную возможность избавиться от него бесплатно.

Пари. Пospорьте с друзьями или с кем-то из членов семьи на крупную сумму денег либо ценный подарок. Вы получите до-

полнительный стимул бросить курить и держать себя в руках.

В последнее время популярным стало публичное обязательство бросающего курить в соцсетях. Курильщик публично заявляет о том, что в течение определенного времени откажется от вредной привычки, и периодически публикует отчеты о своей борьбе. Чем больше людей читает эти новости, тем сильнее желание человека получить одобрение.

Нужно принять добровольное осознанное решение и бросить курить раз и навсегда!

Берегите свое здоровье!

ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

ПРАВОВОЕ РУСЛО

О ДЕНЕЖНОМ ВОЗНАГРАЖДЕНИИ ЗА ДОБРОВОЛЬНУЮ СДАЧУ ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ

Уважаемые граждане! В соответствии с постановлением Правительства РСО-Алания от 2 марта 2023 года №73 «О мерах по организации добровольной сдачи гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Республики Северная Осетия-Алания, незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» на территории республики проводится акция по добровольной сдаче незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств за денежное вознаграждение.

Гражданам, изъявившим желание добровольно сдать незаконно хранящееся огнестрельное оружие или боеприпасы, необходимо обратиться в районные подразделения лицензионно-разрешительной работы Управления Федеральной службы войск Национальной гвардии РФ по РСО-Алания или в ближайший территориальный орган внутренних дел.

Вышеназванным постановлением утверждены следующие размеры денежного вознаграждения:

Наименование	Размеры вознаграждения (в рублях)
Боевое, ручное стрелковое, служебное, охотничье оружие, пригодное для производства выстрелов (одна единица):	
крупнокалиберное автоматическое оружие (калибра более 12,7 мм), противотанковое ружье	50 000
автоматическое оружие (пулемет, автомат)	40 000
снайперская винтовка (карабин)	40 000
гранатомет (станковый, ручной противотанковый)	30 000
подствольный гранатомет, реактивный огнемет, миномет	20 000
нарезное охотничье оружие (винтовка, карабин и т.д.)	20 000
боевые пистолеты, револьверы, пистолеты-пулеметы либо их аналоги, изготовленные кустарным образом	20 000
одноразовый гранатомет	15 000
гладкоствольное оружие (ружье)	10 000
оружие самообороны (газовое и ограниченного поражения)	5 000
гладкоствольные пистолеты, револьверы, пистолет-пулемет, ружья, винтовки, карабины кустарного производства	5 000
другое самодельное стреляющее устройство	1 000
Боевое, ручное стрелковое, служебное охотничье оружие, не пригодное для производства выстрелов (одна единица):	
крупнокалиберное автоматическое оружие (калибра более 12,7 мм)	10 000
автоматическое оружие (пулеметы, автоматы)	5 000
снайперская винтовка (карабин)	5 000
гранатомет (станковый, ручной противотанковый)	5 000
подствольный гранатомет, реактивный огнемет, миномет	4 000
нарезное охотничье оружие (винтовка, карабин и т.д.)	3 000
пистолеты, револьверы, пистолет-пулемет и т.д.	3 000
гладкоствольное оружие	1 000
Взрывное устройство (боеприпасы ствольной артиллерии, выстрелы к гранатомету, гранаты, мины, прочие взрывные устройства, снаряженные взрывчатыми веществами) (одна единица):	
мина (противотанковая), ручная граната	4 000
выстрелы к РПГ, станковому или подствольному гранатометам	4 000
мина (противопехотная), самодельное взрывное устройство	3 000
Взрывчатые вещества: взрывчатое вещество промышленного и военного назначения (в том числе порох) (один грамм)	5
Средства инициирования взрыва:	
взрыватели и детонаторы (одна единица):	300
детонирующие и огнепроводные шнуры (один метр)	100
Боеприпасы:	
артиллерийский боеприпас (от 120 калибра)	3 000
боеприпас к боевому оружию (от 60 до 120 калибра)	300
патрон или боеприпас к боевому оружию (от 12,7 до 60 калибра)	50
патроны к стрелковому оружию: боевому (до 12,7 калибра), охотничьему, спортивному (одна единица)	15

ОЛРР по Моздокскому району Управления Росгвардии по РСО-Алания.

МАГАЗИН «ЭЛЕКТРОСИЛА»
 В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ ЛЮБОГО НАЗНАЧЕНИЯ
 (ВЫКЛЮЧАТЕЛИ, РОЗЕТКИ, ЛАМПЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, ЛЮСТРЫ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ И Т.Д.);
СИЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (КАБЕЛЬ, АВТОМАТИКА, РАЗЪЕДИНИТЕЛИ). **НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**
 Режим работы: ПН.–ВС. с 8 до 19 час. **БЕЗ ВЫХОДНЫХ.**
 Адрес: г. Моздок, ул. Транспортная, 11.
 Тел. 8-929-272-11-11.

Б На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» **ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**

- **ЭКСПЕДИТОРЫ** по перевозке грузов;
- **РАБОТНИКИ** на производство (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- **ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ** (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой).

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

МОЗДОК - КРАСНОДАР
 (ежедневно).
 Тел. 8(928)6885759.
ПОЕЗДКИ НА МОРЯ
 Тел. 8(967)4261496.
 ОГРН 304151008400028 751

ЭКОПЛАСТ
 (г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
 • ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
 • ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.
 Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК! 845

ХИМЧИСТКА
 (диванов, ковров, автосалонов и др.),
ОЗОНИЗАЦИЯ.
 Тел. 8(928)4925280 876

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» – БУХГАЛТЕРА
 3/плата – от 25 000 руб.
 Тел. 8(960)4012007.
 ОГРН 308151009300022 764

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, балкон, лоджия; санузел – раздельный). Тел. 8(938)8635844. 853
- **КОРМА**
 • ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 893
- **ПРОЧЕЕ**
 • ХОЛОДИЛЬНИК «Атлант». Тел. 8(962)7443647. 923

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 883
- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 804

УСЛУГИ

- **РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА** мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 860

ПРИГЛАШАЮ НА РАБОТУ

- На предприятие – ЮРИСТА; ЗАВЕДУЮЩЕГО складом; МЕНЕДЖЕРА маркетплейсов; главного ИНЖЕНЕРА; УЧЕНИЦУ ОПЕРАТОРА сновального оборудования; главного ЭНЕРГЕТИКА; СПЕЦИАЛИСТА по охране труда; ТЕХНОЛОГА легкой промышленности; РАЗНОРАБОЧИХ (строителя-отделочника; электрика; сварщика; оператора котельной; сантехника). Обр. по адресу: г. Моздок, ул. Фабричная, 1. Тел. 8(989)7400480. 909

- **САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ.** Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 922

- **Вакансии на работу в ресторане «РИО» – МАСТЕРА** чистоты; КУХРАБОЧЕЙ; ПОВАРА (горячие, холодные, мучные блюда); **МАНГАЛЬЩИКА; БАРМЕНА.** Тел. 8(928)9333939. 910

- **УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРОМ.** Тел. 8(938)8846233 (ИНН 15104475689; С/З). 490

- **ОХРАННИКА.** Тел. 89284906700. 816
- **ВОДИТЕЛЯ** фронтального погрузчика; **ВОДИТЕЛЯ** на КАМАЗ; **ТРАКТОРИСТА; ЭКСКАВАТОРЩИКА.** Тел. 8(928)8633881. 919

- **ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 859

- **ООО «УК «Управ Дом» – РАБОТНИКОВ:** уборщиков подъездов, дворников. Тел. 8(928)0703275. 795
- **В организацию – РАЗНОРАБОЧИХ и ЭЛЕКТРИКА.** Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по тел.: 8(928)4866793, 8(934)9997771. 854

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 721

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 806

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1003 Тираж 2970 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».